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Медико-біологічні аспекти олімпійського спорту. Передові практики та інновації сучасної 
спортивної медицини. Фізична терапія та ерготерапія 
 
КОНТРОЛЬ СТАНУ БІОГЕОМЕТРИЧНОГО ПРОФІЛЮ ПОСТАВИ ДІТЕЙ 
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Вступ. Сьогодні проблема збереження здоров’я дітей та своєчасної профілактики 

можливих порушень набула особливої актуальності. На кожну дитину дошкільного віку 
припадає по два-три функціональних відхилення, серед яких провідне місце належить 
порушенням опорно-рухового апарату. І це не може не викликати занепокоєння, тому що в 
дошкільному віці йде інтенсивне формування ОРА, закладаються основи гармонізації статури і 
функціональних можливостей організму людини.  

Протягом останніх років науковим співтовариством накопичено значну інформацію про 
тісний взаємозв'язок між станом біогеометричного профілю постави і здоров'ям людини. У 
працях вітчизняних і зарубіжних авторів вивчені детермінанти, що впливають на формування 
біогеометричного профілю постави, причини, що призводять до різних порушень, а також 
різноманітні підходи, методи та технології її корекції. Попри плідну роботу науковців у 
означеній царині, з огляду на тенденцію збільшення кількості дітей старшого дошкільного віку, 
які мають порушення біогеометричного профілю постави, можна констатувати, що зазначена 
проблема на сьогодні залишається невирішеною.  

Багато фахівців сходяться на думці, що однією з головних детермінант ефективності 
процесу фізичної реабілітації дітей 5-6 років з функціональними порушеннями ОРА є здійснення 
постійного контролю за станом їхнього біогеометричного профілю постави. Тільки в цьому 
випадку можливе отримання зворотного зв'язку, своєчасна корекція і спрямування процесу 
фізичної реабілітації на досягнення головної мети - отримання максимального оздоровчого 
ефекту. 

Ці положення свідчать про необхідність розробки технології контролю за станом 
біогеометричного профілю постави дітей старшого дошкільного віку у процесі фізичної 
реабілітації, що має суттєве теоретичне, практичне і соціальне значення для формування здоров'я 
молодого населення нашої країни. 

Мета дослідження – науково обґрунтувати та розробити технологію контролю стану 
біогеометричного профілю постави дітей 5-6 років у процесі фізичної реабілітації, в умовах 
закладів дошкільної освіти для своєчасної профілактики та корекції її порушень. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення даних науково-методичної 
літератури; документальних матеріалів; соціологічні методи; метод експертної оцінки; 
педагогічні методи дослідження; антропометричні методи і методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Розроблена технологія контролю стану 
біогеометричного профілю постави дітей 5-6 років у процесі фізичної реабілітації передбачає 
наявність методичного підґрунтя, яке містить детальний опис алгоритму її проведення на трьох 
етапах: адаптаційному, тренувально-корегуючому та стабілізаційному. 

Основними завданнями адаптаційного етапу були: 
- діагностика рівня стану біогеометричного профілю постави і визначення типу її 

функціонального порушення, встановлення значень морфологічних показників тіла і фізичної 
підготовленості дітей з використанням запропонованих нами методів експрес-контролю та 
аналітичних методів; 

- інформування про результати проведеної діагностики батьків, відбір засобів і методів 
покращення рівня стану біогеометричного профілю постави та корекції порушень постави; 

- розробка комплексів фізичних вправ та відповідно програми фізичної реабілітації 
визначеної спрямованості й ознайомлення дітей та батьків з організаційними умовами 
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впровадження програми фізичної реабілітації і методикою виконання розроблених комплексів 
фізичних вправ; 

- адаптація організму дітей до дії відібраних засобів корекції порушень постави та 
проведення поточного контролю − аналіз отриманих даних за допомогою методів експрес-
контролю та аналітичних методів. 

Завдання тренувально-корегуючого етапу: корекція рівня стану порушення 
біогеометричного профілю постави; поліпшення морфологічних показників тіла; покращення 
рівня фізичної підготовленості дітей; проведення поточного контролю та аналіз отриманих даних 
за допомогою методів експрес-контролю та аналітичних методів; відповідно до отриманих під 
час контролю результатів корегування програми фізичної реабілітації. 

Завдання стабілізаційного етапу: стабілізація змін у стані біогеометричного профілю 
постави; оптимізація соматометричних показників тіла; підтримання досягнутого рівня фізичної 
підготовленості; виконання порівняльного аналізу даних поточного контролю кожного етапу і 
підведення висновків. 

Окремо як практичні рекомендації, нами було відібрано, класифіковано засоби практичної 
реалізації технології контролю рівня стану біогеометричного профілю постави дітей 5-6 років у 
процесі фізичної реабілітації в умовах закладів дошкільної освіти, спрямовані на корекцію 
порушень просторових асиметрій біоланок тіла дітей з дотриманням таких умов: вплив на 
порушення кутових і лінійних показників сагітального і фронтального профілю постави дітей; 
нормалізація морфобіомеханічних порушень шляхом формування оптимального рухового 
стереотипу; розвиток вертикальної стійкості тіла дітей 5-6 років. 

Висновки. Одним зі шляхів підвищення ефективності процесу фізичної реабілітації є 
вдосконалення технологій контролю стану постави дітей старшого дошкільного віку, що 
дозволяє організовувати корекційний процес на основі диференціації фізичного навантаження 
відповідно до врахування стану скелетно-м'язової системи осіб, які займаються. 

У процесі фізичної реабілітації технологія діагностики стану біогеометріческого профілю 
постави дітей може використовуватися в таких напрямках: розробка індивідуальних і групових 
програм корекції порушень просторової організації тіла дітей 5-6 років; забезпечення необхідної 
геометрії мас у всього тіла і окремих його ланок; розробка рекомендацій до раціонального 
використання інерції руху маси всього тіла дітей 5-6 років і мас його окремих біоланок з метою 
економізації різних рухових дій та ефективного вирішення різних рухових завдань, наприклад, 
формування статодинамічної постави. 
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